
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 30.03.2026 Poniedziałek Wielkiego Tygodnia 

1600  + Ewę Znój (1r.śm.) 

1630  w 18 r. ur. Amelii o zdrowie, Boże Błog. i opiekę Matki Bożej 

Wtorek 31.03.2026 Wtorek Wielkiego Tygodnia 

1600 + Danutę Woźniak od siostry Krystyny z r. 

Środa 01.04.2026 Środa Wielkiego Tygodnia 
1800  1) + Leszka  (r.śm.), Helenę, Mariana Engelów, Mariannę, Władysława Gruszczyńskich 

2) + Genowefę Zawadzką (5r.śm.) z int. rodz. 3) + Stefanię Bedlę od Henryki i Edwarda 

Wawrzeńczyków 4) + Janinę , Henryka Pędzików 5) + Stanisławę, Romana Sabatów  

6) + Mieczysława Grzywnę od chrześnicy Justyny z rodz. 7) + Krystynę Furman, Czesławę 

Tetelewską, Marlenę Metrykę 8) + Beatę, Mirosława, Janinę, Mieczysława Dudków  

9) + Genowefę, Leona, Stanisława, Tadeusza, Kazimierza Baranów 10) O ulgę w cierpieniu 

dla Ryszarda 11) + Józefa Mazura z int. córki Honoraty z rodz. 12) + Paulinę Mazur (6 r.śm.) 

zam. mąż i syn  

1900 + Henryka Wojtysia, Jana Zygadło z int. brata 

Czwartek 02.04.2026 Wielki Czwartek 

1800 1) + zm. ksieży pracujących i pochodzących z naszej parafii  

        2) + Stanisława Jaszczyka, Stefanię, Jana, Tadeusza, Anielę Kruk, Krystynę 

Kapuścińską 

Piątek 03.04.2026 Wielki Piątek Męki Pańskiej 
1600   Liturgia Wielkiego Piątku 

Sobota 04.04. 2026 Wigilia Paschalna 

1930 1) + Irenę Kasperek 2) + Henryka, Cecylię Kmiecików 

Niedziela 05.04.2026 Zmartwychwstanie Pańskie 

600 za Parafię 

800 + Tomasza Kubickiego 

1000 + Genowefę, Józefa Plewów, Franciszka, Mariannę Kuców z int. rodz. 

1200 + Karola, Sebastiana Tetelewskich, Marlenę  Metrykę 

1600  + Janinę, Stefana, Jerzego, Stanisława Krawczyków 
  

 

Modlitwa… 
„Weź Krzyż Chrystusa i idź Jego śladem, a Maryja będzie ci towarzyszyć, tak jak swojemu 
Synowi. Z każdą bolesną raną, powiedz sobie: W ranach Chrystusa!”. Za każdym razem, gdy 
odczujesz ból, zawołaj: „W Twojej męce, o Chryste!” Zawsze, gdy będziesz oskarżany, prze-
śladowany i obrażany, mów: „Na Twoją chwałę, o Panie!” 
 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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Niedziela Męki Pańskiej 
29 marca 2026 r. Nr 18 (905) 

 
 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Iz 50, 4-7   /    Flp 2, 6-11 Ewangelia:  Mt 27, 11-54 
Gdy Go ukrzyżowali, rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając o nie losy. I siedząc tam, 
pilnowali Go. A nad głową Jego umieścili napis z podaniem Jego winy: «To jest Jezus, Król 
żydowski». Wtedy też ukrzyżowano z Nim dwóch złoczyńców, jednego po prawej, drugiego 
po lewej stronie. Ci zaś, którzy przechodzili obok, przeklinali Go i potrząsali głowami, mówiąc: 
«Ty, który burzysz przybytek i w trzy dni go odbudowujesz, wybaw sam siebie; jeśli jesteś 
Synem Bożym, zejdź z krzyża!» Podobnie arcykapłani wraz z uczonymi w Piśmie i starszymi, 
szydząc, powtarzali:  «Innych wybawiał, siebie nie może wybawić. Jest królem Izraela: niechże 
teraz zejdzie z krzyża, a uwierzymy w niego. Zaufał Bogu: niechże Go teraz wybawi, jeśli Go 
miłuje . Przecież powiedział: „Jestem Synem Bożym”». Tak samo lżyli Go i złoczyńcy, którzy 
byli z Nim ukrzyżowani. Od godziny szóstej mrok ogarnął całą ziemię, aż do godziny dziewią-
tej. Około godziny dziewiątej Jezus zawołał donośnym głosem: «Eli, Eli, lema sabachthani?» 
, to znaczy: Boże mój, Boże mój, czemuś Mnie opuścił? Słysząc to, niektórzy ze stojących tam 
mówili: «On Eliasza woła». Zaraz też jeden z nich pobiegł i wziąwszy gąbkę, nasączył ją octem 
, umocował na trzcinie i dawał Mu pić. Lecz inni mówili: «Zostaw! Popatrzmy, czy nadejdzie 
Eliasz, aby go wybawić». A Jezus raz jeszcze zawołał donośnym głosem i oddał ducha. A oto 
zasłona  przybytku rozdarła się na dwoje z góry na dół; ziemia zadrżała i skały zaczęły pękać. 
Groby się otworzyły i wiele ciał świętych, którzy umarli, powstało. I wyszedłszy z grobów po 
Jego zmartwychwstaniu, weszli do Miasta Świętego i ukazali się wielu. Setnik zaś i jego ludzie, 
którzy trzymali straż przy Jezusie, widząc trzęsienie ziemi i to, co się działo, zlękli się bardzo  
i mówili: «Prawdziwie, Ten był Synem Bożym». 

 
Przez Krzyż i Mękę Twoją 

 
 

 

Extra… 
× 31.03.1500 – Poświęcono Sanktuarium Maryjne w Gietrzwałdzie. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiejsza Niedziela Palmowa rozpoczyna Wielki Tydzień. 
Poświęcenie palm podczas każdej Mszy św. - po Mszy św. 
o godz. 10 00 XVII Konkurs Palm Wielkanocnych na naj-
większą i najpiękniejszą palmę organizowany przez Redak-
cję Pisma Parafialnego SANCTUS, która przygotowała 
atrakcyjne nagrody. - spotkanie rodziców dzieci przygoto-
wujących się do Sakramentu Bierzmowania dzisiaj po Mszy 
św. o godz. 16 00 i po Gorzkich Żalach. 
▪ We wtorek o godz. 17 30 spotkanie Kręgu Biblijnego  
w Świetlicy przy Fontannie. 
▪ W środę o godz. 17.00 spotkanie ministrantów na przygo-
towanie liturgii Triduum Paschalnego 

▪ Wielki Czwartek rozpoczyna Święte Triduum Paschalne. - od godz. 17.00 zapraszam osoby 
zaangażowane w procesję rezurekcyjną do przygotowania baldachimu, feretronów, sztanda-
rów, - o godz. 18.00 Msza Wieczerzy Pańskiej - o godz. 21.00 śpiew Gorzkich Żali - czuwa-
nie w ciemnicy do 22.00. 
▪ Wielki Piątek to dzień Męki Pańskiej. Zapraszamy wiernych do czuwania indywidualnego, 
oraz: od godz. 8.00 Koło Różańcowe św. Faustyny z Brzezin, godz. 9.00 Koło św. Katarzyny 
Laboure z Brzezin, godz. 10.00 Koło św. o. Pio z Brzezin, godz. 11.00 Koło św. Teresy od 
Dzieciątka Jezus z Kowali, godz. 12.00 Koło św. Maksymiliana Kolbe z Kowali, godz. 13.00 
Koło bł. Karoliny Kózkówny z Nidy, godz. 14.00 Koło bł. Bronisławy z Nidy, godz. 15.00 Koło 
św. Szarbela z Nidy. O godz. 16.00 rozpoczynamy Nowennę do Bożego Miłosierdzia, 
Drogę Krzyżową i Liturgię wielkopiątkową. Po liturgii od godz. 18.00 czuwają kandydaci 
do bierzmowania, o godz. 19.00 Chór parafialny, o godz. 20.00 Schola parafialna, po Apelu 
Jasnogórskim o 21 00 adoracja prowadzona przez całą noc indywidualnie przez wiernych.  
W Wieki Piątek od godz. 9 00 odwiedzenie chorych zgłoszonych w zakrystii. W tym dniu ob-
owiązuje nas post ścisły. Ofiary zbierane tego dnia w świątyniach na całym świecie przezna-
czone są na utrzymanie bazyliki Grobu Bożego w Jerozolimie. 
▪ Wielka Sobota - dzień czuwania przy Grobie Pańskim i Adoracja Najświętszego Sakra-
mentu, Błogosławieństwo pokarmów w kościele co godzinę od 8.00 do 13.00; w kaplicy  
w Nidzie o godz. 9.00; w Kowali koło remizy o godz. 10.00 i na Podwolu koło kapliczki,  
w środku wioski o godz. 11.00. Prosimy o podjęcie godzinnego czuwania w kościele: o godz. 
13.00 Grono Przyjaciół WSD, godz. 14.00 Rycerstwo Niepokalanej i ministranci, godz. 15 00 
Parafialny Zespół Caritas, godz. 16.00 dzieci komunijne, godz. 17.00 dzieci rocznicowe, godz. 
18.00 Koło Różańcowe św. Jana Pawła II. Liturgia Wigilii Paschalnej z odnowieniem przy-
rzeczeń chrzcielnych w sobotę o godz. 19.30. Prosimy przynieść świece i naczynia na 
wodę święconą. Czuwanie ze Zmartwychwstałym PANEM przez całą noc. 
▪ W Niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego Rezurekcja z procesją tradycyjnie o godz. 
6.00, a kolejne Msze św. jak w każdą niedzielę. Strażaków prosimy o czuwanie przy grobie 
Bożym i przy procesji rezurekcyjnej. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Rabiej Maria, Szałas Kazimiera, Szałas 
Piotr i Patryk, Sołtys Halina. Czystość kościoła na święta powierzam pierwszym 5 rodzinom 
z Podwola i ul. Dolomitowej i zapraszam w czwartek na godz. 8.00. 

Znalezione… 
„Panie, za tych, którzy nie potrafią wstać - módlmy się. Za tych którzy utknęli w miejscu,  
w którym mieli być tylko na chwilę. Za tych którzy kochali zbyt mocno i zostali z ranami, któ-
rych nie widać. Za tych, których dłonie są przybite do obowiązków, do lęku, do przeszłości. 
Za tych, którzy nie widzą jutra i myślą, że Bóg zapomniał ich imię. Panie naucz nas być przy 
nich- nie słowem, lecz obecnością. Naucz nas nie naprawiać ich bólu, ale trwać z nimi  
w ciemności, aż wzejdzie światło. Bo Ty, Panie, wiesz najlepiej, jak to jest być przybitym i nie 
móc nic zrobić - oprócz kochania.”         /fragm. rozważań Ekstremalnej Drogi Krzyżowej 2026/ 

Boży człowiek… - Św. Noniusz Alwarez Pereira (1 kwietnia) 
Noniusz (właśc. Nuno) Alwarez Pereira urodził się 24 
czerwca 1360 r. w Cernache do Bomjardim koło Serty 
(Portugalia) jako potomek znanego rodu rycerskiego. 
Mając 17 lat, ożenił się z Eleonorą de Alvim. Już cztery 
lata wcześniej rozpoczął służbę rycerską. Brał udział  
w powstrzymaniu inwazji kastylijskiej. Dał się wtedy po-
znać jako odważny i impulsywny młodzieniec, co zapo-
wiadało szybki rozwój jego kariery. Kiedy w 1383 r. 
zmarł król Ferdynand I Burgundzki, nie zostawiając po 
sobie dziedzica, niepodległość Portugalii była bardzo 
krucha. Noniusz jako jeden z pierwszych poparł stara-
nia brata zmarłego króla, Jana, mistrza zakonu Avis,  
o objęcie tronu. Jan, po swoim zwycięstwie nad Kasty-
lijczykami w kwietniu 1384 r., mianował Noniusza pro-
tektorem i naczelnym dowódcą wojsk portugalskich. 
Dzięki poparciu Noniusza w kwietniu 1385 r. Jan został 

uznany przez zgromadzenie królewskie jako król Jan I. Noniusz zadał siłom Jana I Kastylij-
skiego decydującą klęskę pod Aljubarrota we wrześniu 1385 r. i nieco później, w październiku, 
pod Valverde. W 1415 r. dowodził wyprawą do Ceuty, która zapoczątkowała portugalską eks-
pansję na kontynent afrykański. W 1423 r., po śmierci żony, Noniusz porzucił życie rycerskie 
i dworskie i wstąpił jako brat do zakonu karmelitów w ufundowanym przez siebie klasztorze 
w Lizbonie. Przyjął wtedy imię Noniusza od Świętej Maryi. Zasłynął z gorliwej modlitwy, prak-
tyk pokutnych i synowskiego oddania się Maryi. Pełnił też liczne dzieła miłosierdzia, szcze-
gólną troską otaczając osierocone dzieci. Zmarł w opinii świętości w Niedzielę Wielkanocną, 
1 kwietnia 1431 r. w swoim klasztorze w Lizbonie.  

Zamyśl się… 
„Nie będzie się lękał 
niepomyślnej no-
winy; mocne jego 
serce, zaufało 
Panu.” /Ps 112,7/ 

Uśmiech… 
Późnym wieczorem Nowakowa puka do Kowalskiej. 
- Przepraszam, sąsiadko, że tak późno. Chciałam tylko pożyczyć wałek 
do ciasta. 
- Sąsiadko, nie mogę Ci pożyczyć, bo mój stary też jeszcze nie wrócił 
do domu. 

Coś dla ducha… 
„Na targowisku krzyży” 

Umęczony cierpieniami i troskami, jakie niosło życie, pewien człowiek poskarżył się Panu. 
Ten wysłuchał go i rzekł: -Jutro o świcie bądę na placu kościelnym; co roku odbywa się tam 
targowisko krzyży; jest ich masa, wszelkich rozmiarów, będziesz mógł sobie wybrać taki, jaki 
ci najlepiej pasuje, ponieważ każdy musi nieść swój. Pozostawisz więc twój, tak niewygodny 
krzyż, a weźmiesz inny, lżejszy. 
Człowiek wstał w nocy i jeszcze o zmroku znalazł się na placu; mgła spowijała dziedziniec 
przykościelny i wszystko wokół. Zawlókł swój krzyż w te opary i ujrzał wielkie zbiorowisko 
krzyży - małych, dużych, cienkich, grubych, wysokich, niskich. Do wyboru, do koloru, nawet 
dla najbardziej wyrafinowanego gustu. 
Człowiek postawił swój krzyż z boku i, zacierając ręce, zaczął szukać jakiegoś odpowiedniej-
szego. Nie było to jednak takie proste: jeden był mały, ale zbyt chropawy; inny lekki, ale śliski 
i niewygodny do niesienia; niektóre były poręczne, ale zbyt ciężkie; jeszcze inne, choć lekkie, 
miały sęki lub były olbrzymie. Długo szukał, próbując i przymierzając nieskończoną liczbę 
krzyży, a kiedy tracił już nadzieję na znalezienie odpowiedniego, ujrzał w jakimś kącie taki, 
który mógł mu pasować. Przymierzył go - był to właśnie ten właściwy, niezbyt ciężki, gładki, 
nie za duży. Wziął go więc i szczęśliwy, wydobył się z oparów. Ale kiedy zrobił parę kroków, 
zdał sobie sprawę z tego, że ponownie wziął swój własny, stary krzyż.          /Carlo Lapucci/ 

 


